



吐槽

实习生:天天要帮厨师长打游戏

准毕业生们该如何应对窘迫处境?

“ 厨师长天天让手下实习生们帮他玩游戏,主要负责“挖宝藏”。一次要挖一个多小时,有一次没玩,就被要求加班。

小华是一名刚从厨师学校出来的新人,4个月前,他被分配到了南京一家星级酒店,本想学到技术,没想到组里的厨师长让几个实习生天天帮他玩电脑游戏。“这不只是受气”,小华甚至感到这是一种“虐待”。前两天,他忍不住发帖吐槽,一下获得上万网友关注。虽然大部分网友力劝“挪窝”,但也有人指出,“忍耐是一门学问”。不少“过来人”坦言,其实实习生原本就“可有可无”,该怎么巧妙摆脱这种局面、让自己真正在实习单位得到锻炼学习,值得年轻人思考。

□现代快报记者 王颖菲

做个实习生,和想象的不一样

对于很多2013年面临毕业的大学生来说,他们即将或者已经开始为期半年到一年的实习生涯。但这些年轻人们往往惊讶地发现,做个实习生,和他们想象的并不一样。

小华就遇到了这样的困惑,虽然被分到了星级酒店,但他所在组的厨师长却天天让手下实习生们帮他玩游戏,主要负责“挖宝藏”。“一次要挖一个多小时,有一次没玩,就被要求加班”。小华心里憋着一口气,但又不敢不听从,生怕把厨师长得罪了。可他最终

还是气不过,这两天发帖愤怒吐槽,“利用职位来压榨我们实习生,这是虐待!”

这则网帖吸引了上万网友的关注,但他们的声音大相径庭。持“遇到这种上司你就只能挪窝”观点的网友不在少数。但是,大部分人则劝他“坚持下去”。“厨师这个行业都是从最底层做起的,”网友“藏民Arthur”表示,他14年前参加实习的时候,每天从早上9点到晚上10点,打扫卫生、端茶倒水,什么都干。“但是学到的技术是自己的,干了几年去了香港,五年前又移民英国。”他说,自己常告诉刚入行的实习生,既然选定了这条路就认真走,一定会走出一片天。



做个实习生,怎么摆脱窘迫处境

实际上,无论现在做到什么职位,当初都是从实习生过来的,南京众多白领坦言,自己的实习生之路,也不好走。

宋小姐如今是南京一家会展公司的部门负责人,回忆7年前实习的日子,她用了一个形容词,

“窘迫”——每天无所事事。后来想清楚了,领导不会给实习生安排有持续性的工作,不如自己去争取。于是在有招展项目时,她每天抱着黄页本,一家接一家地往各地小厂打电话,邀请参展。领导看到了女孩的拼劲,实习期结束时,宋小姐被邀请留下。“有时候,实习生就是处在‘可有可无’的境地,如果自己不想办法证明存在感,就只能是浪费时间。”

网友建议

- 1.对待严厉或者喜欢刁难人的上级,要学会圆滑,一时的弯腰讨好是为了以后学会技术,可以挺起腰板做人;
- 2.受委屈之后,要摆在心里,喜怒不形于色,更不要四处抱怨;
- 3.寻找机会,证实自己“确实能帮上忙”,并在此过程中得到学习锻炼;
- 4.长期来说,如果希望未来可以出人头地,就要夯实基础;在此期间,考出各种相关技术证明;最重要的是,做好自己1年、5年、10年规划,明白未来的方向,并为此做好准备。

相亲男:找女友先看她淘宝等级

网购信用能判断伴侣的消费习惯?

“ 这两天和一位姑娘相亲,她什么都挺好的,可听说她的淘宝信用刷到了蓝色皇冠,忽然觉得自己配不上她。这个等级得立刻反应为,全部都是白花花的银子呀。

时代在发展,征婚找对象的标准似乎也在与时俱进。最近有网友就建议:在寻找伴侣的时候最好再增加一条:“找女朋友要先看看她的淘宝等级,只有一两颗红星的最好,遇到有钻、有皇冠的那种一定要三思而后行,这得立马反应——全是钱啊。”

□现代快报记者 孙羽霖

相亲的姑娘淘宝信用是蓝皇冠

“这两天和一位姑娘相亲,她什么都挺好,可听说她的淘宝信用刷到了蓝色皇冠,忽然觉得自己配不上她。”有网友“板鞋”在微博上吐槽:“这个等级得立刻反应为,全部都是白花花的银子呀。”

淘宝网对会员的评价进行累积制度。250分以内的评价积分都用红心来表示;251分至10000分用蓝钻表示;10001分至500000分评价积分用蓝色皇冠表示;500001以上的信用等级用金色皇冠表示。

“买东西越多,级别就越高。”网友“板鞋”推测说:如果按照

10001分的蓝色皇冠标准来计算,我新认识的姑娘至少点评了10000多份网购商品。如果每次购买的东西只有10元的话,那她网购这么多年已经投进去10万元。

“支付宝”对此有不同看法

看到这样的征婚条件,与淘宝紧密相连的“支付宝”大声说:“不许误导男生们,找对象就是要找上钻、上皇冠的,网络购物这得给家里省多少钱啊,这叫持家有道!”这段点评流传很广,是不是“支付宝”官方发言,已经无从考证,但是这段留言也得到了不少网友肯定,顾婷就是其中一位。

为了能在大城市落脚,26岁



本版漫画 俞晓翔

的顾婷决定在南京买房。装修时很繁琐,顾婷平时工作脱不开身,家里小到螺丝钉,大到家用电器,她都喜欢在网上淘。很快,顾婷的淘宝账户就从红星级别蹿上了蓝皇冠级别。“信用升起来太容易了,这个标准不靠谱。”

“网购只是消费项目的一个方面。”网友“不喝小酒”表示:实体店消费、旅游、教育、投资都可以组成一个人消费观。而这些不一定能通过淘宝信用记录表现出来。单看网购信用判断伴侣的消费习惯,可能会错过一个好姻缘。

专家建议

“有些至今单身的大龄青年,不是因为不够优秀,也不是因为太过优秀拒人千里之外,而是过于理性。”南京晓然心理咨询中心的一位心理分析师表示,这些人总是再三权衡,反复思考某些标准,做出大致的选择,并分析各种可能,再根据得出的结论做决定。“现在的生活节奏太快了,不是每个人都有耐心等待对方的衡量结果。恋爱的时候,需要一点感性,少用脑子计算,多用真诚的心去感受,自己觉得幸福和快乐,才是最重要的。”

快报帮帮团
你的困难,我们来帮
你的心愿,我们来圆
电话96060
或在新浪微博@快报小窗

蝙蝠天花板里安家 市民求驱逐好办法

快报讯(记者 聂聪)“家里住进一窝蝙蝠怎么办?”昨天下午,家住江宁区天印大道的黄先生反映,去年以来,他家卫生间的天花板里住进了好几只蝙蝠,最近几个月,蝙蝠的数量明显增多。黄先生希望能找个办法将它们驱逐出去。

黄先生说,去年夏天,一家人外出旅游,几日后回到家,在卫生间的地面上发现了一些动物粪便,看起来像老鼠屎一样。黄先生当时以为家中进了老鼠,“我在卫生间查看时,发现这些粪便是从浴霸旁边的缝隙里掉出来的。”他请隔壁老邻居前来查看,得知这些粪便是蝙蝠的。“起初数量不多,就没有管它,但现在已经没法控制了,夜里还会听到它们扑打翅膀的声音。”黄先生说,他想要在不伤害蝙蝠的前提下,将蝙蝠窝清理掉。

南京市疾控中心工作人员表示,城市里的蝙蝠本身没有毒,但作为野生动物,它们的牙齿和爪子上可能会带有病菌,还有可能携带狂犬病毒,所以,蝙蝠进了家门,驱赶时最好不要伤害它们。万一被蝙蝠咬伤或抓伤,最好接种狂犬病疫苗。同时,市民可以使用蚊香或烟熏驱赶蝙蝠,蝙蝠飞走后,还应在家中消毒,墙壁屋顶等处要喷洒消毒水或用醋熏;蝙蝠接触过的床单、窗帘等物品要用消毒水浸泡后进行清洗、晾晒。

澳洲学生想学中国菜 请看大屏幕

快报讯(记者 黄艳)“祝你生日快乐……祝你生日快乐……”大屏幕上,10名澳大利亚的中学生用中文唱起了生日歌,大家还七嘴八舌争着用中文说自己喜欢中国的剪纸、中国的书法,想来中国登上长城……他们是澳大利亚蒙特克里尔中学的八年级学生,通过远程视频系统与在南京一中参加第三届中国南京-澳大利亚巴拉雷特汉语教学合作校长论坛的中澳校长们打招呼。据了解,今后中澳两国的课堂将有可能通过远程系统进行互动,特别是设在澳大利亚的“孔子课堂”,南京老师通过视频就能越洋授课。

据澳大利亚格兰坪地区教育局局长米勒介绍,目前在澳大利亚格兰坪地区,已有10多所中小学引进了汉语教学。尤其在蒙特克里尔中学,所有的七八年级的学生都在学习汉语。2009年10月,南京一中在蒙特克里尔中学建立了澳大利亚第一所“孔子课堂”,现在那里已经成为辐射周边15所小学汉语教育和中国文化推广的中心。

南京一中的语文老师顾晓艳曾在蒙特克里尔中学的“孔子课堂”工作了16个月,她可以用流利中英双语教学,不仅教澳大利亚学生汉语,还教社区的主妇们做中国菜,教大家跳扇子舞,组织大家进行朗诵比赛。但由于中澳两国的教师资格认证麻烦,南京的老师们在本校的工作安排也很多,所以从南京派多位汉语教师到澳大利亚“孔子课堂”长期工作不现实。南京一中校长尤小平表示,今后除了继续派遣老师到澳大利亚教学之外,还将采取远程视频的方式,为远在澳大利亚的“孔子课堂”的学生授课。“比如今天安排了中国的烹饪课,我们在做菜,澳大利亚的学生同时就能看到。”而且未来澳大利亚学校的课程,也可能通过远程方式与南京的学生共享。